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1 . ' ~  resolugo compl&dos &bbl& inclui ijustii&@o do racidnio htilizado o a apr&n&#o dor, 
cslculos ef-dos. 
2. Dumte a d-r da prok não serão prestados bisquer esclarecimentos. 
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Uma determinada doença afecta de forma grave 2%,dos h@vídyos de uma população e . 
dc forma moderada 10% dessa mesma po~ulaçSio. Os ristantes indivíduos Mo estão 

afectados pela doença. 
Certo laboratório dispõe de um teste para diagnosticar a doença, o qual dá um resultado 
positivo em 90% dos casos graves, em 60% dos casos moderados e em 2.5% dos 

indivíduos não afectados pela doença 
1. Um indivíduo, escolhido ao acaso na população, é submetido ao teste. 
(a) Qual a probabiIidade do resultado do teste ser positivo? 
(b) Qual a probabilidade do indivíduo ter a doença de fonna grave e o resultado do seu 
teste ser negativo? 
(c) Se o teste der um resultado positivo,'qual é a probabilidade do indivíduo esta. 

afectado pela doença? 
2. É efectuado um rastreio da doença sendo submetidos ao teste 20 mdivíduos, 
escolhidos ao acaso na população. A populaçtlo ficará sujeita a um regime especial de 
vigilância médica se nesse rastreio pelo menos três testes derem resultados positivos. 
Admitindo que os resultados dos testes são independentes, qual a probabilidade da 

população ficar sujeita as regime de vigilância? 

Dois jogadores lançam alternadamente um par de dados equilibrados (com as faces 
de 1 a 6) analisando, em cada lançamento, O total dos pontos obtidos. $ 

considerado vencedor aquele que primeiro obtiver um total de pontos igual a 7. 
Seja X a variável aleatbria real que descreve o número de lançamentos efêctuados att um 
jogador ser considerado vencedor. 
1. Determine a lei da variável aleatória X. 
2. Mostre que a esperança matedtica de X é 6. 

, 
3. Determine a probabilidade de ser considerado vencedor o jogador que inicia o jogo. 

(v.p. f.) 
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e VB'B E, gr l (~ )~  a, i = l , 2 ,  
. . \  . . ..‘...... . . + .ilyr) e g2((11 . dv t i s  -6- r c a ~  maes. - 
2 . E x p ~ a f b n ç ~ o  dereparti@ daVanavelW61eat6riaZee(X, Y) emtemos das 
funç?jes de repariição de X e P.. 
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3. Suponha que X segue uma lei normal de média 1 e desvio-padrHo 2  e que Y 6 

absolutamente contínua de densidade 

f y W  =2e -2ylip.*[(~); Y IR. 

(a)CalculeP((X, Y) E ] - 3 , 1  [ x ]  l , 2  1). 
(b) S a b d o  que = q, k E IN , obtenha a matriz de vadncias-covariâucias do 
.... 2 

vector aleatório ( X, 4X+Y+1 ). 
(c) Determine a função densidade do vector (X,  r-'). 

( d ) ~ a l c u l e ~ ( ~ * - ~ < ~ ) .  

Nota: Dizemos que a variável aleatória real X segue uma lei n o d  de parâmetros m e o, 

rn e R c E IR', se a sua lei Ç absolutamente contínua de densidade 
2 -- - 

1 f (4 =xe , xER.  

CotaçHo 
1 - 5.5 valores 

I1 - 5.25 valores 

111 - 9.25 valorts 
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